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1.1 [poljplkd CUOTHLOLTA

T1evOiuion:

ax + by =c

‘Eva ovotnpo tg popenic { Taptotdivel éva Ledyoc

ax+by="¢
evBelddv oto emimedo.

Abon tov ovoThiuatoc <> onueio Topfc Twv subeldv
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Oa yevikeOooOUNE Tipo¢ dVo kaTevBivoelg:
o Dswpmvtocg Teplocdtepec peTaAnTéc

@ Ppiokovtac yevikéc peBddouc emidvong

Optopde
M e&iowon tng poperc

aix1+axp+...+apx, =b

OTov a1,a2...,dn € R ko X1, X0, . . ., Xp AYVWOTOL, AEYETOLL YPOLLLLKY
eliowo.
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Mopaderypa

O e&Llomoelc
o x+3y=7
@ x1—2x—3x3+x4=0
exi+x+...+x,=1

elvorl ypolpukéc.

Mopaderypal
O egiowoelc
@ X+ 3y2 =4
@ sinx+y=0
e /x+y=0
elvoll N YPOULULLKEG.
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OpLopdg
‘Eval TieTtepalopévo oOVONO YPOULILKOV eELOMOEwY AéyeTol oVoTNRO
TPOULRRLIKADV eELODOEDV 1) ATIACL TPORILKS COoTNHLOL.

[evikf Lop@1 YPOULELKOY CUOTHUOLTOC:

aiixy + apxo + ...+ ainxn = bt
a1X1 + anXxo + ...+ amx, = b

AmiX1 + ameXo + ...+ ampXn = bm
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OpLopdg
NV evdg Ypopkod cuoTHUATOG ovoprdleTol ot okolovBior aplBucov
S1,52,...,Sy WOTE N AVTIKATAOTOON

X1 = S51,X2 = 52,...,Xp = Sp

vou LkoevoTiolel dAec Tig e€LOWMOELC TOU CUCTHUOLTOC.
‘Eval ovotnpa Aéyetow oupuBifoeotéd av éxel TovddxioTtov pio Avon.

Mopaderypa
To oYotnua
4x; —xp +3x3 = —1
3x1 + xo + 9x3

|
|
o

éxeL Nonxy =1, x0 =2, x3 = —1.
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Iewpetpiky doloBnom:

Yootnua 2 x 2 <> d0o gubeiec oto eminedo
YVotnua 3 x 3 © tplo emimedal oTO YWPO

948 9

No solutions No solutions No solutions No solutions
(three parallel planes; (two parallel planes; (no common intersection) (two coincident planes
no common intersection) no common intersection) parallel to the third;

no common intersection)

One solution Infinitely many solutions Infinitely many solutions Infinitely many solutions
(intersection is a point) (intersection is a line) (planes are all coincident; (two coincident planes;
intersection is a plane) intersection is a line)
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Epboov pdvo oL ouvtedeoTtég TV ayvOoTwy oxeti{ovtol pe Tig AVoelg
TOU OUOTHUATOC, TOUC CUYKEVTPWOVOULE OF £VOLV TIIVOLKOL.

Optopde
‘Eotw éval ypoppkd cvotnua
aiixy + apxo + ...+ ainxn = b
axixi1+apxo+ ...+ apxn = b
amiX1 + ampxo + ...+ amnXn = bm

O emoLvE NPUEVOG THVOLKOLG TOU YPOLLILLKOY CUOTHLOTOC £ivol 0 Tivokog

ailr a2 din | b1
a1 ax a, | b
dml am?2 dmn | bm
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Ou adyePpikéc Tpdlelc Tov eTTPETOVTOL OF VAL YPOLUULKS GUOTNAL,
petoppdlovtal oe Tpdlelc LeTaA) YPOUUOY TOV eTtavEnuévon Tivaka -

TPOUPROTPAEELS.

Evadhoyn 80o ediowoswv

MoAatAocotande plog
e€lowonc pe otabepd # 0

MpbécBeon evéc TOANaTACL-

olov ploc ediowoneg os pia
&AAT
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Evolhayn 800 ypoupmv

MoAAatAotoLaopo¢ plog
ypoupnc pe otobepd # 0

Mp6cBeom ToAAaTTAcLGlov
plog ypoyupni oe pioe &N
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Mopaderypa
Now AuBel to ypauukd cvoTnua
xX+y+2z=9

2x +4y -3z =1
3x +6y —5z=0
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Oa dei&oupe 4TL Yia kdOe ypoppkd cvoTNUe Loy Vel akplBag évar attd
TOL TLOLPOLKALTW:

@ Trdpyxer povadikn Aon.
@ Trdpyovv &telpeg Adoelg.

o Asv umtdpxel Adon.

Mopaderypal

x—y=1
2x+y =6
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Mopaderypa

4x =2y =1
16x — 8y =4
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Mopaderypa

xX+y=4
3x+3y =6
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Opiopdc
‘Evaic mivarkoig AéyeToll ouvYIéVOS KALLOLK@TOG oLv:

O KdbBe un undevikty ypouupn éxel mpwto pn undevikd otouxeio 1, To
omoto kaAoUue 1yeTikd 1.

Q@ Av uttdpyouv undevikéc ypauuéc Bplokovtow oTo kdTw WLéPOC TOV
Ttivokat.
© Av urtdpyouvv 800 dladoxikég un pundevikéc YpoéG TOTE TO NYETLKO
1 tne debtepnc Pploketan To de&Ld amd to Nyetikd 1 ThE TPWTNC.
Q@ KdbBe othAn ov mepLéxel nyetikd 1 éxer Al Tow utdAoLTtar oToLyeia
¢ oo pe 0.
Av o mivakog tkorvoTeotel Tig ouvB1ikeg (1), (2) & (3) Méyetoun
KALLOLKDTOG.
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Mopaderypa

O tocpokditw Tivakeg elvort abvmypévol KALLOLKWTOL.

o 1 -2 0 1
1 0 0 1 0 0

o o0 o0 1 3 0 0
0107,010,[)0000,00
0o 0 1 -1 0 0 1

o o0 0 0 o0

O Ttocpokdite Tivakeg eivor kKALLokwTtol aAN& Syt ocvnypévol.

1 4 =3 7 1 1 0 0 1 2 6 0
0 1 6 21, 0 1 0}, 0 0 1 -1 0
0 0 0 0 0 0 0

0 0 1

wn
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Mopaderypa
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Oewpnua

@ Metd amé ypapponpdeic, kdOe mivakag¢ uetatpémetal o évav
povabiké avnyiévo kALakwTé mivaka.

@ Metd amé ypaupopraleic, kdOe mivakac elvar uetatoémetal os
KALLakwTé Tivaka (6xt amapaitnra povasikd).
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Mopaderypa
No petotpotel os avnypévo KALAKWTS O THVOLKOLG

1 2 -2 3
2 4 1 1
1 1 1 =2
-1 -1 2 3
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MéBoSoc atadoLpric

H Aon péow amadolphc yiveTon petatpémovtog Tov emavEnuévo mivaka
TOU OUOTHUALTOG OF

o k\pokwtd (amadowpn Gauss) 1
@ avnypévo kApokwtd (amohowpry Gauss-Jordan)

KoL kévovTac Tiow avtikatdotoon, dnAadh oxnuatifovue tic edlowoslc
pe Bon tov mivaka kaw Bpiokoupe Tig Aboeig (ov vTtdpyouv).
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Mopaderypa

Now AuBel To TapakdTw YpopuLkd cOoTNUAL:

X; + 3x; — 2x;4 + 2x; = 0
2x; 4+ 6x5 — 5x3 — 2x4 +4x5 — 3xs=-—1

S5x3 + 10x, + 15xs= 5
2x; + 6x, + 8x, +4x; +18xs= 6
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Mopaderypa
X1+ 2x0 —2x3 +3x4 =5
, ., 2x1 +4x0 + x3+ x4 =10
No AuBel to ypapukd cvoTnuoL:
x1+ X0+ x3—2x4 =0

—x1— Xo+2x3+3x4 =8
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Mopaderypa

xX1— Xo+2x3— x4 =1

) o, 2x1 + Xo —2x3 — 2x4 = —2
No AuBel to ypapukd cvoTnuoL:
—x1+2x0 —4x3+ x4 =1
3X1 — 3X4 =-3
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‘Otov éY0UpE TNV KALAKKOTH LOpYPT| TOU eTTUENUEVOL THIVOLKOL YPOLLILLKOV
OUOTNUATOC, OL LeTAPANTEC TToV avTioToLXoUV og NyeTikd 1 Aéyovtou
nyeTikég petaPAnTég cvid oL utdhoiteg Méyovtal eNev0epeg

petaPAntéc.

Mopaderypa
Bpeite moleg sivon oL eNetBepeg petafAntéc (av vmdpyouv) ota

TPONYOULEVOL CUOTNILOLTAL.
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Oepnua

‘Eotw 611 0 A elvar emavénuévoc mivakac evéc ypa kol ouoTiuatoc
0 KALLAKWTT [Lope.

Q Av urmdpyet ypapuuti tov A e nopetic [00 ... 0|b] ue b # 0 tdte
10 ovotnua Sev eival ovuPifactd kal aviioTedPwc.

@ Av Sev toxlel n mpdTn TepimTwon kat dev urtdpyouv eAeUBspec
uetaPAntéc (dnAabij ta nyetikd 1 eivar éoa kat ot uetaPfAnTéc)
TéTE TO ovoTNUa €xeL ovadiki Avon.

@ Av Sev toxVel 1 mpddTn mepinTwon kat vrtdpxel eAeVBepn petafANTIH
(6nradn ta nyetikd 1 eivar Atydtepa amé 6t o petaPAntéc) tére ToO
obotnua éxel dmeipec Aboeig mov ekppd {ovTal mTapa LeTOLKA .
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Mopaderypa

Ou Ttocpokditw Tivakeg Tpoékudov e@oppudlovTog YPoupoTPAEELC OE

eTTVENUEVOUC THVAIKES YPOLULKOV CUOTNUATWY. TL CURTEPAIVETE YLOL TLC

AVoelc Touc:

1 0 0 0 1 0 3 -1 1 -5 1 4
@ lo 1 2 o0 wlo 1 -4 2 @lo o o o
0O 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
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Opoyeviy cuoTHpoT

OpLopdg

‘Eval ypoyupuikd cOotnuor Aéyetol opoYevég av givor tng Lopeic

anX; + dppXy +-- -+ apx, =0
A91X1 + dxpXy + -+ dypXy =0

A1 X1 + ApaXp + -+ AppX, =0

@ 'Eva opoyevéc ypoyuukd cvotnua sivor vt cupPipootd, SudtL 1
Aoon (0,0,...,0) emadnBevel dheg Tig e€LoddoeLc.

e H Abom (0,0,...,0) Myetou TteTpippévy Adoq.
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Opoyeviy cuoTHpoT

Epboov kdBe opoyevéc cuotnua sivar cupPilpoctd Loxlel To TAPAKETW.

Oewpnua
Av éva ouoyevéc ocloTnua €xel mapamdvw ayvaoTovg amé OtTL
elodoeic Téte éxel dmelpec Aloelc.
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Mopaderypa
x1+ x+ x3+ x4+ x5=0
, ., —x1 —2xp + 2x3 — 3x4 + 4x5 = 0
No AuBel to ypauukd cvoTnuo
x1+ x0—2x3+4x4 —2x5 =0

2x1+ xo— x3+6x4+ x5=0

Y. Anpdmoviog MAX029

28 / 28



